Séquence 9 : Comment résoudre une équation ?
A) Savoir mettre en équation un problème.

B) Savoir résoudre des équations du 1er degré.

Exercice 1 : 

Alicia choisi un nombre au hasard.

Elle multiplie ce nombre par 5.

Elle additionne 3 au résultat obtenu.

Elle Multiplie le résultat obtenu par 2.

Elle obtient 26

Quel nombre a t’elle choisi ? Expliquer votre réponse.

Bilan : On appelle 
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 le nombre choisi au hasard
On écrit que l’expression littérale du programme est égale à 26
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 et on trouve
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, en effectuant les mêmes opérations des 2 cotés de l’équation.

Vérification
Exercice 2 : 

Sami choisi un nombre au hasard.

Il multiplie ce nombre par 7.

Il soustrait 5 au résultat obtenu.

Il Multiplie le résultat obtenu par 2.

Il obtient 30

Quel nombre a –t-il choisi ? Expliquer votre réponse.

Exercice 3 : Trouver 
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 dans les équations suivantes, et les opérations effectuées.
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Leçon 

I] Les équations
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 est une équation où l‘inconnue est représentée par la lettre
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.
Cette équation a deux membres : 
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Les solutions de cette équation sont les valeurs du nombre 
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pour lesquelles l’égalité 
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est vraie. 

Vérification : 

Pour 
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D’une part : 
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D’autre part : 
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Donc l’égalité 
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 est vraie et -3 est bien solution de cette équation.

Pour 
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D’une part : 
[image: image16.wmf]72721725

x

-=-´=-=


D’autre part : 
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Donc l’égalité 
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 est fausse ; 
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 et 1 n’est pas solution de cette équation.

Méthodes : 

1) Une égalité reste vraie lorsqu’on ajoute ou on soustraie le même nombre à ses deux membres.
2) Une égalité reste vraie lorsqu’on multiplie ou on divise le même nombre à ses deux membres.
Exemples : 

Résoudre les équations suivantes :

Vérifications : 
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AU TABLEAU : 
Tester solutions

Exo 4 : N° 2 p 85

Exo 5 : N° 3 p85

Résoudre équations

Exo 6 : 4, 5 , 6 et 7 p 85 (sans nombres décimaux)

Exo 7 : N° 9 p 85  

Exo 8 : 10 et 11 p 86 ( avec développement)

Exo 9 : 15 p86 ( avec des fractions dans les deux membres)
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